2023.2.1 星期三 编辑 张骞 视觉编辑 王玉 校对 马骁



春节假期,市妇幼保健院"医"线不停歇

宝宝"组团闹新春

1月28日,春节假期后上班第一天,记者一大早在市妇幼保健院看到,各科门诊前排着长队, 病房楼里病人及家属在穿行,妇产楼住满了孕产妇,医护人员忙个不停。"整个春节假期我们都是 这样的。像平常一样,春节守护孕产妇和病人已成习惯。"该院一位医护人员表示。

7天假期,降生61名"兔宝宝"

大年初一凌晨两点,随着一声 响亮的啼哭,市妇幼保健院迎来兔 年的第一个"兔宝宝"

"这个'兔宝宝'体重3200克, 男孩,非常健康。"产房护士长陈利 娜说,"兔宝宝"的妈妈患有妊娠合 并中度贫血、肝损伤,容易发生胎 儿宫内窘迫及产妇产后出血,助产 士们因此高度重视。大年三十晚 上,产妇进入产房后,助产士们严 密观察产程进展及胎心情况,并且 在分娩前开放静脉通路,备好各种 急救药品,实时监测产妇各项生命 体征。最终,在医生和助产士的科 学指导下,避免了风险发生,产妇 顺利分娩。"万家团聚的大年三十, 医生护士们也在忙,大半夜为我跑 前跑后。这份恩情我终生难忘。" 产妇看着可爱的儿子,感激地说。

怀孕35周零2天的叶县虎女 士,患子痫前期、胆淤症、肝损伤等 疾病。正月初四上午,因突发子痫 抽搐,她被当地医院急诊转入市妇 幼保健院产科三病区。该病区副主 任陶丽平接到转诊通知后,迅速指 导科室人员准备好急救药品和急救 设备。当天近11时,虎女士一到,该 病区医生立即开通绿色通道,给予 急救处理。为确保孕妇和胎儿安 全,综合评估虎女士病情后,医生急 诊为其实施了剖宫产手术,一名"兔 宝宝"顺利来到新世界。孩子系早 产、高危儿,遂送入新生儿科观察治 疗,目前母子已康复出院。

提到子痫前期重症孕产妇,记 者了解到,该院产科五病区春节假 期共收治4名重度子痫前期产妇, 科主任杜幸琴带领团队不懈努力, 均母子平安。

"市妇幼保健院不仅医疗技术 好、服务好,而且医院升级改造后, 环境优雅舒适。春节期间,院内、 病区内张灯结彩,挂上了春联、灯 笼等,让我们感受到过年的喜庆, 在这里住院很舒心。"提到春节期 间的住院感受,不少孕产妇纷纷点

据悉,从除夕到正月初六,该院 共有61名"兔宝宝"降生,均母子平 安,一如产科楼上的对联:"新春如 意添贵子玉兔临门增吉祥"。

放弃休假,守护健康不停歇

产妇分娩,市妇幼保健院不会 因为长假按下"暂停键"。为确保妇 儿平安,该院6个妇产科病区、产 房、手术室的科主任及护士长都没 有休息,带领各自团队全力拼搏。

该院新生儿科作为河南省新生 儿重症救护网络分中心、市危重新 生儿救治中心,整个春节假期也非 常忙碌,最多时,一天的住院新生儿

不适,带领团队坚守岗位,春节假期 共收治新生儿肺炎、早产儿、低体重 儿、新生儿呼吸窘迫综合征等危重 症患儿15人,病情较重的是一名胎 龄仅30周的早产儿,其出生后呼 吸困难明显,伴呻吟。经过全科努 力,孩子们都很平安,陆续康复出 元。

妇较多,产后康复中心人员放弃休 息,为产妇做康复治疗286人次;生 殖遗传科接诊病人近200人,实施 夫精人工授精术6例,与省医院一 起做试管婴儿接力诊疗10余人;超 声诊断科接诊789人次,最多时一 天接诊 188人;急诊科接诊病人85 人;儿保科为82名新生儿进行了听 春节假期,该院所有科室一如 力筛查;还有妇科、内科、外科、小儿 区护士长徐燕心疼地说。 达28人。科主任张彦伦不顾身体 既往地忙碌。由于做产后康复的产 康复科、检验科、放射影像科……所

有科室的负责人带领医护人员坚守 岗位,认真诊疗。

"春节假期,杨红亚主任把自己 的班排得很满,新冠病毒感染后身 体还未痊愈,就在门诊和病区两边 跑。正月初三,她值了一天的班,晚 上拖着疲惫的身子回家后,出现突 发性耳聋,住院了 '该院产

(魏应钦王春英 苗四海)

导读_{DAODU}

打喷嚏、睡觉翻个身就骨折了

市一院双能 X 射线骨密度检测仪找到"元凶"

我市银企对接搭合作桥梁 [B5]

企业融资难题明显缓解





健康视界

平顶山金融圈